

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22.50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.
TELÉFONO NÚM. 56
Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
FUERA DE JEREZ
Un mes.... 2.50 ptas.
Un año.... 25 "
EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "
Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.
Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LII. Jerez de la Frontera: Viernes 21 de Diciembre de 1906. NÚM. 16.027.

POBRES NARANJOS!!

Si, pobres naranjos... Los están arrancando para que el asfaltado de la calle Larga (hoy Duque de Almodóvar) se realice.

Qué daño han hecho? No tienen, como otros árboles, raíces traidoras que al extenderse destruyen los cimientos de las casas; no pierden en invierno sus hojas, como otros de belleza transitoria; perfuman con sus flores y adornan con sus frutos las calles más céntricas de Jerez; son la imagen permanente de la juventud y la belleza, pues hasta sus azahares son las flores preferidas para adornar las vírgenes que van al altar: ¿por qué los quitan? no lo sé.

¿Es por ventura porque sus añosos troncos no se ierguen esbeltos y porque sus ramas y hojas carcomidas de roña demuestran el descuido de los que debieran ser sus protectores? Pues que se limpien con esmero, y si alguno ya decrépito necesita reposición, que se reponga, pero que no los hagan desaparecer.

Representan los naranjos el alma de esta clásica Andalucía, de esta bendita tierra que no se puede concebir sin azahares y sin colores, y ellos son la nota de color que tan bello contraste ofrece con la blancura de los edificios: en el verde llevan la esperanza, en el rojo la enseña del amor, y en las flores la corona nupcial, en completa forma de ilusiones!!

Los extranjeros al verlos bordear las alegres calles de esta ciudad, se detienen admirados á su vista: ¡naranjos en flor y fruto en una calle!... Si los que intentan arrancarlos hubieran oído como yo esa exclamación, seguro que la misma satisfacción que yo experimenté hubieran tenido, pues que los naranjos son la prueba palpable de la belleza y bondad de este clima privilegiado.

En buen hora pónganse de cemento las aceras, reforma de antiguo necesitada, pero que no se quiten los naranjos, pues con ellos se arranca toda la poesía de mi calle.

No son tan bellos los edificios que en ella hay para que deje de convenirles un poco de follaje que disimule sus imperfecciones.

Quitados los naranjos—dicen los patrocinadores de la idea—y asfaltadas las aceras, parecería la calle Larga un salón: sí, no hay duda, un salón... CURSI.

Mi voto es por la conservación de los naranjos.
Un vecino de la calle Larga.
Jerez 20. 12. 06.

CUESTIONES MILITARES

Cinco setenta y seis Ministros de la Guerra. Desde la entrada del nuevo ministro de la Guerra corre el rumor de que serán retiradas del Congreso las reformas del general Luque.

La especie es extraña, toda vez que este Gobierno se ha mostrado como continuación de los anteriores en todo lo referente á programa y proyectos presentados á las Costes; mas no obstante esta consideración, nada tendría de nuevo que, á pesar de ser ya del dominio del Parlamento el proyecto de bases del anterior ministro de la Guerra, corriera la misma suerte que siempre tienen en este país todos los asuntos de esta índole: á cambio de ministro, cambio de criterio, y, por tanto, reforma total de todo lo anterior, sin más estudio, ni más observación, ni más experiencia.

Como oportuno comentario de este modo de ser español, sólo se nos ocurre apuntar un dato estadístico de sensación, y que por sí solo basta para demostrar el camino tan falso de todo nuestro desarrollo legislativo.

Durante el siglo pasado y los seis años que llevamos del corriente, figuran cuarenta y ocho años, en los que se han verificado ciento setenta y seis cambios ministeriales en el Departamento de Guerra; correspondiendo por término medio á cada etapa de ministro el tiempo escaso de trece semanas, las cuales casi siempre se han empleado en destruir lo pasado ó en reformar lo mismo que el propio ministro había legislado en período anterior.

En vista de este horror manifiesto en la vida de la Nación, cabe seriamente preguntar:

¿Es posible pensar en firmes fundamentos para la organización de nuestro Ejército con estas continuas variaciones de criterios y estas mudanzas sistemáticas? ¿Qué garantías pueden ofrecer las leyes y reglamentos de hoy, si á las pocas semanas son destruidos ó reformados por otros, que á su vez lo serán también antes de terminar el año? ¿Qué cimiento de edificio, por sólido que fuese, pudiera soportar tan constantes terremotos?

Este dato estadístico que apuntamos patentiza en nuestro Ejército una condición de vida disparatada ó imposible, por cuya causa ya la patria ha sufrido desastrosas consecuencias, las cuales, sin duda alguna, se repetirán, si no se pone freno á la marcha loca y desatentada que aconsajan esos cuarenta y ocho años con sus 176 ministros.

La electricidad en París.

Tanto el Ayuntamiento de Londres como el de París, vienen estudiando si-

multáneamente el abaratamiento del fluido eléctrico, mediante la municipalización de dicho servicio.

En los diversos factores que pueden contribuir á resolver el palpitante problema de la vida barata en las grandes poblaciones, el del abaratamiento en la luz eléctrica obtiene atención preferente por parte de las autoridades.

El Ayuntamiento de Londres tiene ya ultimado un proyecto de adquisición de todas las fábricas de electricidad que abastecen el casco de la ciudad, para municipalizar inmediatamente el servicio.

En la actualidad ya se efectúa en esa forma en varios boroughs londinenses incorporados á la Metrópoli, y en tres ó cuatro poblaciones de la Gran Bretaña.

Por lo que se refiere á París, el martes último aprobó el Ayuntamiento el informe emitido por el prefecto del Sena, relativo á la municipalización del servicio eléctrico.

Con arreglo á dicho informe, que será convertido en hechos dentro de pocos días, la ciudad de París se hará propietaria de todas las fábricas allí existentes, ó al menos de la mayor parte.

Luego cederá el negocio en arrendamiento á una Sociedad explotadora y por un período de años determinado, imponiendo á la empresa los precios de suministro, necesariamente más económicos que los actuales.

El canon anual á pagar por la Sociedad concesionaria será de un 10 por 100 de los ingresos, sin que el referido canon pueda ser inferior á tres millones si la electricidad es suministrada á siete céntimos hectovoltio, y á cinco millones y medio si se expende á ocho céntimos.

Transcurrido el plazo de dos años, á contar desde que comience el arriendo, la Compañía concesionaria disminuirá el precio del hectovoltio á seis céntimos, satisfaciendo un canon cuyo total no sea inferior á cuatro millones.

La fuerza motriz deberá ser suministrada á tres céntimos y medio el hectovoltio.

CRONICA.

JIU-JITSU.

Ha producido cierta emocionante sensación entre la selecta millonada de seres que profesan la religión del sport, el sangriento telegrama de Burdeos que relata la liza que sostuvieron sobre el escenario de music-hall dos jugadores de jiu-jitsu. Con su laconismo de cuentagotas de siempre, el hilo telegráfico relata las peripecias bilicosas del juego. Resultó imprevistamente una olimpiada, digna de la cafre leyenda de Roma; el hecho, muy plástico; asnalmente viril.

El caso fué que un luchador, sin duda lastimado, moral y físicamente al mismo tiempo, y al verse con cardenales en el amor propio y en la piel, tomó demasiado en serio el jiu-jitsu. Y demasiado de veras se recreó. Y demasiado de veras se enfureció.

Aquel juego entre los dos cómicos de la fuerza se convirtió en un duelo entre dos Sansones. Y cuando el público que llenaba el music-hall comprendió la verdad, ya la sangre corría...

Resultó M. Soller, el más ofendido, con una oreja de menos; con las carnes con siete espantosos; hecho una heroica lástima; un mártir del jiu-jitsu.

Y que debe ser espeluznante un enconado gañanes entre dos atletas. Con sus estranguladoras musculaturas al temple, con los nervios como flejes, con los dedos agarfiados como las garras de los tigres, luchando con cañica grandeza, con furia leonada.

—Cuando M. Soller cayó herido, el público se puso en pie y premió al vencedor con un aplauso grandioso.

Aquello resultó la aparatosa glorificación de un mozo de cuerda.

Ese es el bello sport que está de moda. Ese es el decantado resurrexit del olimpico ayer. Roma la brutal, con toda su hotentótica grandeza, resurge de entre la ceniza de los siglos.

Va saltando el atletismo, en su impulso acrobático triunfante, por encima de los mares y de las fronteras. Ya no hay gran capital en donde no acaparen la atención del respetable público un par de luchadores ó luchadoras, pues que también, á juzgar por lo que estamos viendo, el delicado sexo "se las trae." Bajo la pia tesis de manifestar la belleza de la forma, el plástico arte de la estatuaría, están dándose á conocer en los teatros infinidad de seres que sólo sirvieron antes, probablemente, para cargar baules. Héroules resucita.

Es un dolor. Da muy lastimosa idea de nuestro público moderno esta nueva y febril glorificación de la animalidad. Será el atletismo un sport muy estético pero es en realidad un gañanismo elegante. Bueno que adoremos la estatuaría de Venus, pero no la de Tauro: no es concebible la grandiosidad del buey.

Nos va faltando el tornillo de la izquierda, y hasta el de la derecha lo tenemos flojo. En nuestro deseo de buscar lo nuevo para ponerlo de moda, no hacemos otra cosa que desempolvar lo viejo; alguien lo dijo: "la continuación

del mañana será el ayer: así, el exceso de civilización nos conducirá nuevamente á la barbarie". Y esto, que parece una incongruencia, va á resultar que fué una profecía. La trayectoria que siguen las modas no es otra cosa que una montaña rusa circunférica: la humanidad viaja en una vagoneta, que después de muchos zig-zags vertiginosos no hará otra cosa que desembocar en la estación de origen...

No se comprende cómo en este luminoso siglo, que parece dispuesto por Dios para que en él se celebre la apoteosis de la inteligencia, retrocedamos en semejantes detalles, inducidos por un absurdo espíritu de snobismo, hasta el extremo éste de adorar de nuevo el imperio de la fuerza bruta. Pues no otra cosa que fuerza bruta es el atletismo; fuerza bruta adornada con algo de malicia lo más, significa la fusión de los recursos del elefante con los recursos de la ardilla; pero todo eso no vale en realidad lo que vale "un pensamiento..."

Vamos por mal camino. El triunfo, el mañana, no ha de ser de la fuerza, sino de la cultura; no del brazo, sino de la sien. El nuevo jiu-jitsu, el meritísimo jiu-jitsu, no debe ser otro que el jiu-jitsu intelectual que pueda ser jugado por los atletas de la ciencia en los laboratorios y en las aulas.

FRANCISCO DE LA ESCALERA.

Francia en Africa.

Con frecuencia se lee en los escritores franceses que lo pregonan con noble y legítimo orgullo: "Desde hace treinta años, nuestro dominio colonial se ha acrecentado extraordinariamente, pasando de una superficie de 450.000 kilómetros, con una población de tres millones poco más de habitantes, á un área de 8.500.000 kilómetros, con una población de 40 millones de seres."

Obra casi exclusiva de la República es la del imperio colonial con que hoy se ufana Francia, seguida con perseverante tesón por todos los gobiernos.

En realidad, el movimiento colonial es grande; lo inició el hombre que tantas amarguras había de sufrir por su generoso empeño, M. Jules Ferry, heredero de Gambetta en la jefatura del oportunismo republicano.

Jules Ferry quería suscitara en Francia algo así como una revancha de sus

vencimiento de que la clave que explica el bienestar, grandeza y poderío de los Estados, transformándolos en fuertes y superiores es la cultura y saber en todos sentidos de sus habitantes; que por eso se ha convertido en la estrella conductora, segura y fija, cuya clara luz indica el camino del progreso y la civilización.

Por lo cual, la cultura general de un pueblo es condición precisa para su desarrollo y prosperidad. Tanto, que según sean los grados de saber que atesoren sus hijos, así será aquélico y floreciente por su ilustración, ó pobre y de escasa vida, cuando la ignorancia domina, enseñoreándose de sus habitantes.

Precisa, pues, á todo el mundo la extensión de esa cultura, y precisa además, porque no hay nadie hoy que no se preocupe, más ó menos, del llamado problema social, de la condición actual y futura del obrero, que es la síntesis de dicho problema desde los puntos de vista político y económico.

Peró como tiene tantos aspectos como la vida, claro es, que bajo el aspecto pedagógico ó educativo, consiste en alejar de nuestro lado la ignorancia, y para ello se impone, por ser una necesidad sentida, la difusión de la enseñanza.

Necesitan, por tanto, las clases obreras la extensión de la instrucción primaria, porque su

y contribuyen de algún modo á su esplendor; y especialmente al Sr. Roma, que me ha precedido en el uso de la palabra en noches anteriores; por su correctísimo discurso, en el que se une lo profundo del pensar y lo tierno del sentir, y que, presentándonos al gran filántropo americano Carnegie, como modelo digno de imitación, ha sabido derramar aquí la paz y el consuelo de sus generosas ideas de amor y fraternidad humanos, sobre todos los espíritus, altos y bajos, grandes y pequeños, ricos y pobres, como refresca el rocío de la mañana, lo mismo las flores que los abrojos.

Y ahora no he de pedirles benevolencia porque ya tenéis pruebas dadas de ser benévolo en demasía conmigo, y, una vez más habéis de serlo esta noche; pero, sí, os pido anticipadamente perdón por si no logro hacer agradable este mi trabajo, que por su índole especial, no cabe darle formas muy nuevas y originales. Reñida está la aridez de la estadística con los primores y galanura del lenguaje, y mal se compagina la sequedad del número y del dato con las galas y ornamentos de la oratoria.

Comprendiéndolo así, yo quisiera dar amenidad á esta árida exposición estadística, mas dos causas me lo impiden: la primera es que yo, el último de los Profesores de la Extensión Univer-

humillaciones patrióticas, haciendo derivar las energías nacionales hacia un imperio colonial en África y en Asia que compensara las pérdidas de poder y de influencia sufridas en Europa y que fuese a la vez la garantía de que los ensanches de la industria y del comercio de la República, hallarían siempre canales por donde marchar y desarrollarse.

En un principio, su idea solamente ganó algunos espíritus superiores. El pueblo vivía apegado a sus reivindicaciones en el Rhin y aun el Parlamento le negaba créditos y medios, pese a tener en su seno un hombre del entendimiento y de las convicciones de monsieur Eugenio Etienne. Aun se dió el caso de caer un gabinete Ferry, por la noticia de un revés sufrido por las armas francesas en el Tonkin, el año de 1885.

Sólo a fuerza de perseverancia y de apostolado, los patrocinadores de un imperio colonial, grande y próspero, pudieron ir paulatinamente ganando la opinión y el Parlamento, hasta lograr que el ideal llegara al alma toda del país, que hoy, casi en masa, se muestra orgulloso y satisfecho de la obra realizada por las armas, la diplomacia, el comercio y el patriotismo de una generación.

“Nuestro ideal desde hace algún tiempo, el ideal del porvenir de Francia en África, lo debemos resumir de esta suerte: *Hacer un todo de la Argelia, del Senegal y del Congo, por el Sahara Tuareg y por el Sudán Central y Occidental.*”

Este es el lema que exponía el general Philibert y que siguen los muchos apasionados del imperio colonial en general y de una política de penetración constante por lo que a África se refiere.

El vasto y colosal propósito de los franceses de unificar su territorio africano, lo vienen intentando y madurando cada vez más, mediante expediciones y trabajos salidos del Norte, del Oeste y del Sur, tendiendo a darse la mano en las orillas del Tchad.

Recuérdense las tareas de Paul Crampel y después las de Gentil llegando hasta las márgenes de Ohari, después de establecer el protectorado francés en Baguirmi. Journeau, saliendo de Argelia, inicia vigorosamente la invasión desde el Norte, tratando de atravesar el Sahara argelino para darse la mano con Gentil en el Tchad. Al mismo tiempo, Cazemajou avanzaba desde el Oeste, cayendo bravamente como bueno en Zuide, prosiguiendo su empresa el capitán Joalland con el teniente Meynier, quienes arribaron a las márgenes del Tchad.

Las tres misiones reunidas lograron deshacer la potencia de Rabah, que pereció en el campo de batalla, como perecieron también El-Hadj-Omar y Samory, cuyos actos de ferocidad tanto terror habían sembrado entre los indígenas.

La obra de los exploradores y de los soldados, ha pasado ya a manos de una política hábil y diligente, cuyos

resultados empujaban con justicia a los gobiernos republicanos, que en esto tienen unidad de criterio y de conducta.

Quedando la Mauritania frontera y como interpolada en el vasto imperio que Francia posee en África, natural es que todo cuanto con ella tenga relación sea para la República objeto constante de cuidado.

Ello explica también la persistencia de su política para con Marruecos, y el recelo que siente cuando algún nuevo poder intenta alcanzar participación en los beneficios que el estado incipiente del gran Continente negro ofrece a las naciones civilizadas.

El problema marroquí, de tantas ramificaciones y secuelas, es para Francia acaso de mayor transcendencia que para España. La plétora de oro y el sobrante de producción que existen de otro lado del Pirineo, exigen una prolongación de vida que no puede dar la raza por la paralización de su vitalidad.

Todo ello, en conclusión, aconseja a nuestros Gobiernos una prudente cautela, porque, para perdición nuestra, España no tiene, ni tendrá en algún tiempo, en África, los grandes intereses que nuestros vecinos han sabido crear con su intrepidez, su perseverancia y su patriotismo.

Los bienhechores de la Humanidad



PARMENTIER.

Silvestre, en su *Elogio* a Antonio Agustín Parmentier, escribe lo siguiente:

“Pocos hombres han sido tan afortunados para prestar a su país servicios tan importantes. Un ardiente amor por la Humanidad era el genio que inspiraba a Parmentier; cuando veía que era posible hacer el bien o prestar servicios, se animaba, acudían a su espíritu multitud de medios de ejecución y no le concedían reposo, por así decirlo; lo sacrificaba todo para satisfacer esta pasión; interrumpía sus estudios para atender a los infortunados y como su puerta estaba abierta a todas las solicitudes y éstas le robaban el tiempo, tenía que empezar sus trabajos a las tres de la madrugada.”

¿Cabe nada más hermoso ni desinteresado? Pues así fué aquel gran hombre, gloria del mundo y la agronomía francesa, que vió la luz primera en Montdidier, el 17 de Agosto de 1737.

Su larga vida es fiel reflejo de las amarguras y alternativas de la existencia de los sabios.

Huérfano muy niño, de él sí que

puede decirse que todo se lo debió a sí propio, ganando palmo a palmo el terreno de su gloria.

Apenas si había aprendido algunos rudimentos en un colegio, cuando, faltar de recursos, entró de dependiente en una farmacia.

Prestó sus servicios como farmacéutico militar en la compañía de Hannover, y fué hecho cinco veces prisionero, perdiendo cuanto tenía.

“Veremos cual es la última vez que caigo prisionero—decía Parmentier, sufriendo pacientemente su calvario.

Pero no hay mal que por bien no venga, y, prisionero en Prusia, granjeóse la amistad del sabio Meyer, adquiriendo a su lado grandes conocimientos químicos.

Vuelto a París, reanudó sus estudios y entonces fué cuando pudo proclamar ante el mundo las excelencias de la patata, deshaciendo preocupaciones y consejos y demostrando que no engendraría la lepra como se decía.

El paso estaba dado y la Humanidad se vería libre de aquellas terribles hambres que periódicamente le azotaban.

Mas preciso era luchar: la ignorancia requiere una extirpación muy valiente y aquel hombre insigne se aprestó a la lucha, sosteniendo una encarnizada batalla con los enemigos de aquel tubérculo:

Luis XV, se puso de su parte, y ¡oh, caprichos de la humana sociedad! tuvo el monarca que hacer de moda la flor de la patata para que los cultivos de ésta no fuesen arrancados. ¡Quien había de decirlo! en las elegantes flores que todos los aristócratas llevaban, estaba compendiada la subsistencia de todo el proletariado del porvenir.

Aquel soberano y Luis XVI recomendaron a Parmentier con una pensión, pero suprimida por la Convención Nacional el ilustre sabio quedóse sin recursos.

Por fortuna, gracias a sus conocimientos en Farmacia y a lo conocedor que era en los alimentos, no se murió de hambre. Por eso se cuenta que, hombre de gran ingenio, exclamó una vez: “Comeré de las comidas que aconseje comer a los demás.”

Con ser la de la adopción de la patata su gloria mayor, también prestó otros señalados beneficios a la sociedad, estudiando y ensalzando el maíz y la castaña, perfeccionando la panadería, en la que propuso una molinera económica de los granos que aumentaba en un seis por ciento el producto de la harina y por tanto, abarataba el pan, y vigilando durante los revueltos días de la Revolución Francesa las salazones para el abastecimiento de la Marina y estudiando la preparación de la galleta para la misma, con lo que inventó el excelente “bizcocho de mar”.

Una enfermedad crónica que padecía al pecho le causó la muerte el 18 de Agosto del año 1813.

Cerremos éstas notas en loor del genio de Parmentier, recordando una de sus muchas obras que hoy podía estar de actualidad.

Nos referimos a *Los vegetales nutritivos*

que en los tiempos de carestía pueden reemplazar a los alimentos ordinarios.

D. A. MORATIS.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 20 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	17.40
Idem mínima	2.00
Idem media	9.70
Máxima al sol	22.00
Radiación solar	2.20
Radiación terrestre	3.40
Tensión del vapor de agua	7.85
Estado higrométrico del aire	79.60
Presión barométrica media a cero	761.60
grados	0.40
Evaporación en milímetros	00.00
Lluvia en m. m.	N. E.
Viento reinante.—Dirección	Velocidad kms., 58

INTERESANTE

En la cuarta plana de nuestro periódico abrimos un registro de compra y venta, muy interesante y útil para nuestros lectores.

Hemos recibido muchísimas protestas contra el descabellado intento de quitar los naranjos de la calle Larga, y muchas adhesiones a nuestro artículo de ayer. Hoy tenemos el gusto de insertar uno de esos escritos, que creemos verán con gusto nuestros lectores.

Suponemos que tanto el Sr. Alcalde como el Presidente de la Comisión de Policía urbana, dejando a un lado empeños de amor propio, desistirán de destruir el arbolado de la principal calle de Jerez, por estar esto en pugna con el deseo del vecindario.

Persona que nos merece entero crédito, nos dice que de la estación del ferrocarril se reciben los paquetes faltos y completamente saqueados. Ponemos el hecho en conocimiento del Sr. Jefe de Estación para que ponga remedio, en defensa del justo derecho de los receptores de las mercancías y por honor de la Compañía.

Mejorado de la dolencia que le aquejaba, ayer tarde en el expreso marchó a Madrid el alcalde de esta ciudad, Sr. González Hontoria.

Junta Municipal Republicana.—Anoche estuvo reunido este organismo político, bajo la presidencia de D. Fermín Aranda y con asistencia de numerosos vocales.

Después de aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de algunos asuntos de interés para el partido republicano, acordándose entre otros puntos, felicitar a los concejales republicanos y neutros por su viril y enérgico proceder en las últimas sesiones municipales y por su honrada conducta que satisficé por completo al partido.

A tal fin nombrose una comisión del seno de la Junta, la cual pasará a visitar a dichos señores Concejales, para hacerle presente los acuerdos que mencionamos.

Desde Sanlúcar de Barrameda ha marchado a Toledo, para ingresar en el Centro de Damas Catequistas, la respetable Sra. D.^a Trinidad Trechuelo, viuda de Pastana.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora de nuestro estimado convecino D. Domingo Gallegos Vargas.

A la recién nacida y a sus padres deseamos muchas felicidades.

Causas por Jurados.—Del día 3 al 15 del mes de Abril del año próximo,

se verán en la Audiencia de Cádiz, ante el tribunal del Jurado, varias de las causas instruidas por los Juzgados de esta ciudad.

Es esperado en Cádiz el vapor Tambré, que conduce fuerza de Infantería de Marina, que embarcó en el Ferrol.

D. Juan Planelles y Ripoll, Médico primero de Sanidad Militar.

Tratamiento especial de las enfermedades del estómago e intestinos.

D.^a Blanca, 16.—Horas de consulta, de doce a dos de la tarde.

Heroicidad.—Un “garatero” llamado Pablo Jiménez Buzón, tuvo ayer la ocurrencia de cortarle el rostro a una joven de vida airada, vecina de la calle Livenes, llamada Encarnación Landero Lómones, llamada Encarnación Landero López.

El garatero, después de realizada su hazaña, se dió a la fuga, presentándose luego en la prevención municipal, donde entregó la navaja y quedó detenido.

La Encarnación Landero fué curada de primera intención en la Casa de Socorro.

Ayer marcharon a Madrid los duques de Montemar, con sus hijos.

Donación.—Dicen de Cádiz:

“El Sr. D. Pedro del Villar, procediendo como uno de los albaceas testamentarios de su finado tío D. Manuel Hernández, dona a los Caballeros Hospitalarios, con destino a su Casa de Socorro, la finca núm. 11 de la calle de Benjumea (donde hoy habita don Manuel Ruiz Tagle).

En estos días se firmará la escritura de compra y cesión de la mencionada casa.”

Mazzantini condecorado.—A propuesta del ministro de Instrucción pública, se ha concedido la encomienda de la Orden civil de Alfonso XII, con honores de jefe de administración, al ex-torero y teniente de alcalde don Luis Mazzantini, en premio de la campaña que ha realizado en pró de las escuelas municipales de la Corte.

Teatro Esclava.—Muy notables fueron anoche los ejercicios de adivinación que presentaron los hermanos Campos, artistas que debutaban en este coliseo.

La precisión, ligereza y facilidad con que ejecutaron los trabajos que mencionamos, fueron premiados con mucha justicia, con los aplausos del numeroso auditorio que ocupaba el Teatro.

Ciertamente son dignos de verse los citados artistas, a juzgar por el indudable mérito del número que presentaron.

Terminaron anoche sus tareas los gimnastas Sres. Llevano y Tacone, por lo que esta noche volverán a ponerse los cuadros en el Cinematógrafo del Sr. Llorca: después de las cuatro películas, trabajará el celebrado musical Mr. Saldac, quien a petición del público, ejecutará la fantasía de la ópera *Marina*, y en último término, se presentarán los hermanos Campos, con sus diversos y variados trabajos.

El Domingo próximo, se dará función de tarde, en la cual se regalará un magnífico caballo de cartón y madera, valorado en 50 pesetas: este juguete se halla expuesto en el acreditado establecimiento de los señores Tamayo Hermanos, esquina a la calle Algarve.

Errata.—En nuestro editorial de ayer, donde dice “el Presidente de la Comisión de Policía rural”, debe leerse, “el Presidente de la Comisión de Policía urbana”, aunque el buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado el error.

Lesionados.—En la Casa de Socorro fueron ayer curados de primera intención cinco individuos de ambos sexos.

Marchó ayer a Sanlúcar de Barrameda, el Juez de Instrucción del distrito de Santiago, de esta ciudad, D. Rafael Pineda y Roig, Juez especial que entiende en el proceso que allí se sigue a una autoridad judicial.

Cena del “Vivillo”.—Según comunicó persona de crédito al *Noticiero Extremeño*, el *Vivillo*, cuyo paradero se ignoraba, se presentó acompañado de varios hombres bien armados en el cortijo de los Caballeros, enclavado en Sierra Morena y propiedad del marqués de Gallegos, pidiendo cena, que se le facilitó, y acostándose después hasta la madrugada.

Exigieron que se matara un cabrito para llevarse, internándose en la sierra.

Se dió parte después a la benemérita, cuyas pesquisas no han dado resultado.

Habilitado.—Ha sido reelegido en el cargo de Habilitado del clero de este Arzobispado el Sr. D. Luis Alarcón, que por espacio de cinco años ha desempeñado este cargo con entera satisfacción de todos los partícipes.

Conde.—Regresó ayer desde el Puerto de Santa María a Madrid, el Conde de Casa Segovia.

Es virtualmente un hecho el convenio para prorrogar el *modus vivendi* con Alemania.

El ministro de la Gobernación pondrá en breve a la regia firma una combinación de gobernadores.

Se encuentra enferma en Cádiz nuestra distinguida paisana la señora del expeditado a Cortes D. Juan G. Pemán. Celebraremos su restablecimiento.

sitaria, no me considero merecedor de la atención con que me honráis; la segunda causa es que, aunque yo quisiera y tal cosa hiciése, sería privar a este modesto trabajo, por ser mío, del carácter meramente expositivo que debe ostentar. Por lo que, si bien las formas han de ser toscas y el trabajo árido, la enseñanza, hija de este mismo trabajo, en mi humilde sentir, ha de ser provechosa.

Sin embargo, la empresa es muy superior a mis fuerzas y me ha hecho vacilar más de una vez. Lo único que ha podido sostenerme y alentarme, es la simpatía, nunca desmentida, de esta noble causa; la benevolencia creciente de vosotros y el amistoso estímulo del querido compañero; benevolencia y estímulo que yo nunca agradeceré bastante y recordaré siempre con íntima satisfacción por la muestra de aprecio que ellos significan. Muestra de aprecio que yo traduzco en corrientes de adhesión y simpatía a los ideales humanitarios de cultura, moralidad, justicia y solidaridad social que esta hermosa institución de Extensión Universitaria representa; los cuales, según ha dicho, de modo elocuente, un insigne historiador; “son los únicos que lógicamente puede y debe abrigar la juventud; pues si la juventud no ama las grandes causas, si no se abraza a lo por venir, que es su tiempo, si no

tiene amor en su corazón para los desgraciados y los oprimidos, si no trae en su frente el dulce reflejo de una tranquila esperanza, si como un cuerpo muerto se interpone en la corriente de las grandes ideas de amor y humanidad y se empeña en respirar el aire de los sepulcros, practicando el egoísmo, esa juventud, rémora del progreso, mentís dado a la Providencia, pasará por el mundo como el vuelo del ave por el aire, sin dejar una huella; pasará por el tiempo sin dejar eco en la historia, perseguida por las maldiciones de los hombres y condenada a oprobiosa impotencia, por la justicia del Eterno.”

Tened presente esto, para ser, si cabe, más indulgentes.

Hoy que los estudios pedagógicos han entrado en una era de saludable progreso y los amantes de la educación buscan con fe y entusiasmo nuevas bases sobre las que pueda cimentarse la suerte de las futuras generaciones, resulta indiscutible que el problema de la educación es el gran problema actual. De aquí, el unánime con-

Maderas y Hierros

CAJAS PARA ENVASE
Calle Medina núm. 2.—Teléfono, núm. 42.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos caer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermelos y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlín S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelta (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 20, a las 17:35.

Valores públicos.	Día 19.	Día 20.
4 por 100 interior al contado	81'45	81'25
Id. fin de mes corriente sostenido	81'45	81'35
5 por 100 Amortizable Mercado firme.	99'93	00'00
Acciones del Banco Hipotecario	000'00	000'00
Cédulas al 4 por 100	100'90	100'90
Idem al 5 por 100	000'00	000'00
Acciones del Banco de España	440'50	441'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	400'00	400'00
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.		
Cambio extranjero.		
París a la vista	9'10	9'05
Londres a la vista	27'53	27'52

Sesión de la tarde del Congreso.—Weyler y las Capitánias.—A Consejo.

Madrid 20, a las 19:40.

En la sesión de esta tarde en el Congreso, el Ministro de la Guerra, general Weyler, dijo que se reservaba su opinión sobre el asunto de la provisión de las capitánias vacantes, prometiendo defender en todo caso los intereses del ejército.

El Jefe del Gobierno, señor Marqués de la Vega de Armijo, dice que cuando en el Consejo se trate del asunto, se resolverá en justicia.

Más del Congreso.—Los Sitios.—El recargo sobre los trigos.

Madrid 20, a las 20:20.

En el Congreso se ha aprobado el proyecto para conmemorar los Sitios.

Después discutióse el proyecto de recargo arancelario sobre los trigos extranjeros.

El Sr. Girona combatió dicho proyecto, considerándolo inoportuno en las actuales circunstancias.

Fin de la sesión del Congreso.—La amnistía.

Madrid 20, a las 21:30.

Aprobóse en el Congreso el proyecto de ley concediendo la amnistía para los procesados por la ley de jurisdicciones.

Maura combatió dicho proyecto, el cual dijo que lo consideraba como una imposición de los republicanos.

No obstante la oposición del jefe de los conservadores, púsose a votación y fué aprobado por mayoría.

Senado.—La reforma del Código.

En la sesión del Senado ha sido aprobada la reforma del Código.

TEATRO ESLAVA

Compañía de Variedades, del Sr. Llorens: Cinematógrafo, el notable excéntrico musical Mr. Saldac, y los sin rivales siluetistas, ilusionistas, monologistas, advinadores, duetistas, etc., Hermanos Campos: empezando la primera sección a las ocho.

“Arco Iris”.—Se ha publicado el número trece de la importantísima revista sevillana *Arco Iris*, que merece que el público lo conozca.

En una doble página publica la caricatura del extimo pintor sevillano Excelentísimo Sr. D. Gonzalo Bilbao y tres cuadros de este ilustre artista intitulados *La Esclava*, *La Vuelta al Hato* y *El Favorito*.

Esta página honra a la redacción de *Arco Iris* por el gusto con que está presentada.

También publica el retrato y un artículo del Ministro de Instrucción Pública Excelentísimo Sr. D. Amalio Jimeno y la fotografía del director de *Heraldo Sevillano*, D. Carlos M. Santigosa.

Firman los originales los escritores, Antonio del Real Rodríguez, Joaquín Payana, Manuel R. Pérez, Ricardo F. Blanco y otros.

Además inserta las condiciones de un concurso fotográfico y el reglamento para la concurrencia a la V Exposición Internacional de Arte que se celebrará en Barcelona el 23 de Abril próximo.

Y contiene otras artísticas ilustraciones de singular mérito y una plana de dibujos para bordar.

Correo.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y Santa Cruz de Tenerife, llegó ayer a Cádiz el transatlántico *Patriotico de Sarrástegui*.

El diputado por Huelva don Manuel Burgos, pasará las vacaciones próximas en el Puerto, donde, en el colegio de los jesuitas, tiene dos hijos.

De la emisión de billetes de 100 pesetas, papel rosa, que fué falsificada, se han retirado en las dos semanas últimas 30.400.000, pasándolos a la caja reservada para su inutilización, y en la semana actual quedarán surtidas de los billetes nuevos fabricados en Inglaterra, las pocas sucursales de las 60 que tiene el Banco, que no los han recibido aún.

Los caloríferos.—Las compañías de ferrocarriles—según ha manifestado el ministro a los periodistas, se proponen al dar cumplimiento a la Real orden del señor García Prieto sobre los caloríferos, adoptar un sistema especie de termofones, estableciéndolo en los coches de primera clase, y destinar los que hoy utiliza a los coches de segunda y tercera clase.

A este propósito han comenzado ya en los talleres las obras de reforma necesarias en el material para establecer el servicio indicado.

Se preconiza y ensalza en largos y razonados artículos de acreditados dentistas, lo utilísimo que es, para tener buena salud, hacer perfecta masticación, y para ello recomiendase a los que carecen del precioso adorno de la boca, las dentaduras artificiales. ¡Cuánto más útil, más pulcro, más decorativo, más seductor, no será hacer innecesarias las dentaduras artificiales! ¿Cómo? Conservando las naturales, que tanto adornan a toda mujer, con el uso diario del más barato, más higiénico y más superior dentífico LICOR DEL POLO.

Llegaron ayer de Málaga, el Subjefe de Movimiento de los Ferrocarriles Andaluces, D. Alfredo Pastor y el Inspector D. Rafael López.

A los noventa años de edad ha fallecido en Barcelona D. Agustín Felú Miralles, padre del renombrado dramaturgo Sr. Felú y Codina.

De Llanes participan que ha mejorado el tiempo y ha quedado restablecida la comunicación con Santander por el ferrocarril cántabro.

Por Real orden de Gobernación se ha dispuesto que los farmacéuticos militares en activo no sean admitidos como regantes de una botica y que no se autorice la continuación para el servicio público de la botica perteneciente a viuda ó huérfano de farmacéutico mientras no disponga de regente en las condiciones reglamentarias.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Dos por hallarse reclamados por la autoridad judicial.

Uno por causar heridas.

A partir del día primero del próximo mes de Enero habrá servicio diario de sudexpreso entre París y Lisboa.

Ha fallecido en Sevilla el intendente de división don Ignacio Fernández Elizondo, pundonoroso militar que gozaba en Sevilla generales simpatías.

Es ya oficial que en 1908 se celebrará en Londres una gran Exposición franco-británica, a la cual prestarán todo su apoyo los Gobiernos de ambas naciones, que pretenden que con dicho certamen sea más estrecha la entente cordiale.

Los principales organizadores de la citada Exposición, que no será, como se creyó en un principio, internacional, son el Duque de Argyll, Lord Welby y M. Cambón, Embajador de Francia en la Gran Bretaña.

En el establecimiento de M. Montes García Pelayo, 5, Larga, 5, se acaba de recibir un extenso y variado surtido de tejidos de todas clases, y los vende a precios que por lo barato llaman la atención de todo el mundo.

Acudid antes que se acabe esta ganga.

El Arzobispo de Sevilla.—Dicen de esa capital:

“Se encuentra en Sevilla el mayordomo del arzobispo preconizado de esta diócesis, señor Castellote, y el rector del Seminario de Jaén, con el propósito de inspeccionar y las dependencias del palacio arzobispal y proponer las reformas que han de llevarse a cabo en lo tocante al decorado, a fin de acondicionar el edificio a los gustos y exigencias del nuevo prelado.”

Buenos Aires.—Durante el año anterior se han dado en la capital de la Argentina 880 funciones teatrales por compañías españolas de verso y de zarzuela.

Así lo dice el Anuario estadístico que acaba de publicarse.

Noticias de Palma:

—Dentro de unos días será remitida a Madrid la protesta que el “Centro de Defensa Social” ha elevado al Gobierno en contra del proyecto de ley sobre asociaciones. En Palma han firmado aquella protesta 6.035 personas. Se han adherido a la misma los Ayuntamientos de Telenig, Pallensa y Muro.

—Los obreros panaderos han acordado dar un voto de gracias al Sr. Gobernador civil por sus gestiones hechas que han evita-

do que aquellos trabajadores se declarasen en huelga.

Parece cosa resuelta el nombramiento de una Comisión especial que se encargue de estudiar y resolver el llamado problema agrario.

Castro, bueno y sano.—Según declara el cónsul de Venezuela en Madrid, no debe darse crédito a las noticias falsas, propaladas por los enemigos del general Castro, acerca de la salud de éste. Y añade: “El Presidente de Venezuela, desde fines de Octubre, se halla en Caracas, bueno y sano, en plena actividad administrativa.”

Noticias de Sevilla:

Por noticias particulares se sabe que la canoa automóvil que, con destino a las obras del puerto, será enviada en breve a Sevilla, está realizando actualmente pruebas en el Sena.

Por los planos se ve que es un aparato precioso. Desarrolla una velocidad máxima de 18 millas por hora, y tiene cabida para quince tripulantes ó pasajeros.

El viaje de Sevilla a Sanlúcar podrá hacerse en la canoa automóvil en dos horas.

Créese que llegará el nuevo barco para fines del mes próximo.

Los periódicos de Santiago de Cuba, traen interesantes detalles referentes a la reparación de la graciosa y popular triple Blanca Matrás, con las obras *Enseñanza libre* y *Caramelo*.

En una y otra zarzuela fué la artista aclamada, cubriéndose el escenario de flores varias veces, prueba de las generales simpatías que allá tiene Blanquita.

Uno de los periódicos termina así la reseña del debut:

“El éxito de anoche perdurará en los anales de la historia teatral de Santiago de Cuba.”

Fué un éxito colosal para Blanca Matrás, que debe estar satisfecha de las simpatías y del cariño que se le ha demostrado aquí. Ya tiene el público de Santiago una gran triple cómica que canta, y canta bien.

Eso era lo que hacía falta en los teatros.”

Blanca ha aceptado un contrato para Nueva York, como concertista y cupletista española, ganando 2.000 dollars por 15 exhibiciones.

La fruta que más abunda en el globo son las nueces; por millones se despiden anualmente, a pesar de las industrias que se han ido implantando para la extracción del aceite de nuez.

La producción de nueces del mundo entero es tal, que bastaría ella sola para alimentar los 1.400 millones de habitantes que pueblan el globo.

Las llamadas nueces ó coquillos del Brasil, se exportan por muchos cientos de toneladas, y a pesar del gran consumo que hacen las fábricas y molinos, se podrían formar pequeños montes con la enorme cantidad que se desperdicia y que queda sin recolectar en la República brasileña.

Herniados (Quebrados).—Vuestra curación la obtendrás con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse, llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene acero ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del cinturón completo-50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Anuncios de interés

BOMBONERAS

La casa Gutiérrez Jaén y G.ª, ha recibido una preciosa colección, en la cual hay verdaderas novedades propias para regalos de Pascuas. Cada día hay nuevos juguetes. ALGARVE, 8 y 10.

EL SUBMARINO

En este antiguo y acreditado establecimiento se venden vinos superiores procedentes de la testamentaria de D.ª Ana María Campos, a los precios siguientes: Jerez Oloroso, 20 pesetas los 16 litros y 1 pta. botella.

Amontillado Fino, 20 y 1 y Solera fina, 10 y 50.

Además hay vinos de las más acreditadas marcas de Jerez.

Calle Santa María, núm. 17.

Los dueños de viñas que deseen replantar éstas con barbados legítimos de MURVIEDRO de más de un metro de largo, pueden dirigirse a la calle Evora número 25, principal, donde informarán.

Relojería de Félix Butler,

LARGA, 11.

Gran rebaja de precios.

Todas las composturas de relojes de bolsillo, esmeradamente hechas y garantizadas a tres pesetas! Cristales de primera calidad colocados a 40 céntimos.

Especialidad en composturas de repeticiones, reguladores ingleses, relojes de pared, mesa, etc.

Se admiten abonos para dar cuerda a domicilio.

Se arrienda un partido

de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido a la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación a la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una accesoria en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 8.

ANUNCIO

Se venden plátanos en la calle de la Cruz núm 14, a peseta la docena y comprando un ramo a 80 céntimos.



JUBILEO.—I. I. Colegial. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Sto. Tamás, ap. MAÑANA.—Stos. Flaviano y Demetrio, mrs. y la Traslación de S. Isidoro a León.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Huelga de marineros.

Madrid 20 de Diciembre 1906, a las 6.

Dicen de Roma, que en Génova, Nápoles, Livorno y Bari, las tripulaciones de los vapores incluso los correos, se han declarado en huelga.

Los huelguistas han sido denunciados a los Tribunales, como promotores de motines.

De Tánger.

Al *Standard* de Londres, telegrafían de Tánger, diciendo que el moro Valiente ha enviado un emisario con el encargo de excitar a las tribus en contra del Raisuli.

La sesión matutina.

Madrid 20 de Diciembre 1906, a las 10:55.

Se ha celebrado la sesión matutina del Congreso.

A las 8 y 30 llegó Soriano.

A las nueve llegó Moret rodeado de varios diputados amigos.

A las nueve y veinticinco entran los restantes diputados.

Apertura de la sesión matutina.

Madrid 20, a las 11:15.

La sesión del Congreso se abre a las 9 y 30.

En el banco azul se sientan los ministros Sres. Jácome, Barroso, Jimeno y conde de Romanones.

El Ministro de Marina.

El ministro de Marina, señor Jácome, muéstrase opuesto a discutir los créditos extraordinarios.

Soriano.—Pesetas y pleito.

Madrid 20, a las 12.

El Sr. Soriano dice que en la Tesorería de Hacienda de Cádiz existen 3.500.000 pesetas sobrantes del presupuesto, cuya cantidad se halla sujeta a pleito entre Hacienda y Marina.

El presupuesto de Marina.

Madrid 20, a las 12:30.

El ministro de Marina prometió corregir las deficiencias denunciadas, y dijo que si no lo consiguiera presentaría la dimisión.

En votación ordinaria es aprobado el presupuesto de Marina.

El Canal de Aragón.

Igualmente es aprobado el proyecto de crédito para las obras de construcción del Canal de Aragón.

El presupuesto de Instrucción Pública.

Madrid 20 de Diciembre 1906, a las 13:25.

Sigue la sesión del Congreso; el diputado Torellar censura que figuran en el presupuesto de Instrucción Pública cantidades para premiar a los Catedráticos, y defiende la creación de nuevas escuelas.

El Sr. Roselló dice que el Ministerio de Instrucción Pública es el porvenir de España, y aplaude la creación de las referidas escuelas.

Suspéndese el debate.

Se aprueban varios dictámenes, y acto seguido se levanta la sesión: eran las 12 y 10 minutos.

Mitín.

Madrid 20, a las 14.

El Domingo próximo celebrarán un mitín radical los elementos liberales de Denia, habiendo sido invitados algunos diputados de la minoría republicana del Congreso.

Huelga de cargadores.

Dicen de Bilbao que se han declarado en huelga los obreros descargadores de aquel puerto.

Esto y otras causas acentúan el malestar de las industrias, paralizando el trabajo.

Hay numerosos obreros en huelga forzosa.

Consejo de Ministros.

Madrid 20, a las 16:40.

Se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey.

Los asuntos tratados en el Consejo no revisten interés.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Caldeiro.
El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neu-ralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3'50 pesetas caja.

ARENAL 15, Y PUERTA DEL SOL, 9.—MADRID.

Seruega al público visite nuestras Show-rooms para examinar los bordados de todos estilos, en ejes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias y en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE ENTRE LA COSTURA.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS Á 2'50 PESETAS SEMANALES

PIDÁNSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS

LA COMPANÍA FABRIL SINGER, Concesionarios en España. ADCOK Y C.
Sucursales en la provincia de Cádiz:
CADIZ.—Calle Columela, núm. 38.
ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez, 42.
JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19.
P. DE STA. MARIA, Cánovas del Castillo 15
SAN FERNANDO—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15.
SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII n.º 2.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas o'60 cajita.

Salidas de Cádiz — Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.
Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

MARCA "BLICKENSDERFER"
DE LOS ESTADOS UNIDOS
Precio 450 pesetas.

La más perfeccionada hasta el día; escribe más deprisa, más claro y es de aprendizaje más fácil que todas las conocidas. Se garantiza su perfecto funcionamiento. Representante: D. Javier Piñero, Francos, 42, duplicado.

En casa que no es de huéspedes se admiten uno ó más. En la imprenta de este periódico darán razón.

PUBLICIDAD en los tranvías de Cádiz á San Fernando

Para detalles y precios, dirigirse á D. José M.ª Martín, redacción de EL GUADALETE.

Corresponsales en el extranjero
PARA ANUNCIOS EN LOS PERIÓDICOS Y COMUNICADOS
En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.
En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

ALMONEDA
Se venden muebles casi nuevos; vajilla, cristal, cuadros, etc., á precios muy arreglados, en la calle Escuela núm. 20, de 4 á 7 de la tarde.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. — Teléfono, 123.
LA MAS CENTRICA DE MADRID
Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.
Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicando en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.
Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 1.
- Id., id. y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 122.
- Id., id., con bonos ó con vales solamente 131.
- Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 993.
- Socorros provisionales, 00.
- Kilogramos de pan repartidos en extraordinario, 00
- Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.
- Trasentes socorridos, 0.
- Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.
- Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0.
- Total de individuos socorridos, 762

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.

Registro de compra y venta

Desde hoy abrimos en este lugar de nuestro periódico, una sección á semejanza de algunas revistas extranjeras, con el objeto de facilitar la compra y venta de toda clase de propiedades y de objetos cualesquiera que sea su valor y su naturaleza; recibiremos las notas que se nos envíen para compras ó ventas, que serán publicadas gratuitamente y cuando lo juzguemos oportuno.

En caso de venta se cobrará una comisión en relación con la naturaleza del objeto vendido.

Hora para el despacho de estos asuntos, de 12 á una de la tarde todos los días no feriados, en la Administración de este periódico, Eguilaz, 4.

VENTAS

Se desea vender: una haza de tierra calma, en Caulina, con casa.

Cuadros antiguos de autores clásicos.

Una viña perdida con 70 aranzadas, gran casa.

Diccionario Geográfico de Madoz.

España Sagrada del P. Flores.

Una casa situada en una plaza céntrica, detalles y comodidades. Precio 35.000 pesetas, tiene cochera.

Una casa con principal y tercero, pesetas 15.000.

COMPRAS

Se desea comprar una vitrina antigua, no muy grande.

Un caballo moruno, de 5 á 7 años, se llegaría hasta 750 pesetas.

Colecciones de EL GUADALETE por años enteros, antiguos.

Una haza pequeña de tierra, cerca de Jerez.

Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.

FERNANDO TEJERA

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NUMERO 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas —Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Leño y Blanco.—Baños, Sifonas.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 81 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE GUBA Y MEXICO.
Servicio del Norte. Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábado.
Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA
Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.
Día 21.

7:15 de la mañana. 8:15 de la mañana
9:30 de la idem. 0:00 de la tarde.
0:00 de la tarde. 4:00 de la idem.

Día 22.
7:30 de la mañana. 8:45 de la mañana.
10:45 de la idem. 0:00 de la idem.
0:00 de la tarde. 4:00 de la tarde.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA
Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

FUNDADA 1917.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Huellos Dolerosos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmónes Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

FUNDADA 1762.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Gessotado

El remedio en las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz en TOSES RECENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Lavoisier, París y LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Días	ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Días
Cádiz	15 25	7 5	9 25	18 25		Sevilla (S.B.)	9 30	15 30	5 30	18 30	
2.ª Aguada	15 48	7 5	9 51	18 51		Don Hermandas	10 40	16 40	6 40	19 40	
S. Fernando	16 4	7 54	10 17	19 17		Utrera	11 14	17 8	7 18	20 18	
Puerto Real	16 20	8 19	10 39	19 39		Alcantarillas	11 40	17 32	7 44	20 32	
S. Sta. Maria	16 41	8 38	11 5	19 5		Las Cabezas	11 57	17 52	7 59	20 52	
El Portal	16 51	8 58	11 5	20 5		Lebrija	12 23	18 22	8 25	21 22	
Jerez (legada)	17 16	9 5	12 20	20 20		Jerez (legada)	12 33	18 32	8 30	21 32	
Jerez	17 35	9 24	12 21	20 21		Jerez (F. E.)	12 54	18 53	8 50	21 53	
El Cuervo	17 59	9 48	12 23	20 23		El Portal	13 15	19 14	9 10	22 14	
Lebrija	18 14	10 6	12 23	20 23		P. Sta. Maria	13 27	19 26	9 22	22 26	
Las Cabezas	18 31	10 11	12 23	20 23		Puerto Real	13 41	19 40	9 36	22 40	
Alcantarillas	18 51	10 11	12 23	20 23		San Fernando	13 55	19 54	9 50	22 54	
Utrera	19 14	11 26	12 23	20 23		2.ª Aguada	14 10	20 9	10 5	23 9	
Don Hermandas	19 31	11 43	12 23	20 23		Cádiz	14 25	20 24	10 20	23 24	
Sevilla (S.B.)	19 51	12 4	12 23	20 23							

NOTA: De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 4:15, llegando á las 6:45. Regresa á las 19:30, y llega á la estación de Jerez á las 21:30.

ESTACIONES	C M	C M	ESTACIONES	C M	C M
Puerto Santa Maria	9 37	19 45	Sanlúcar	6 20	17 20
Rota	10 2	20	La Jara	6 28	17 28
La Ballena	10 23	41	Chipiona	6 30	17 30
Chipiona	10 37	55	La Ballena	6 40	17 52
La Jara	10 47	21 5	Rota	7 17	18 17
Sanlúcar	10 52	21 12	Puerto Santa Maria	7 45	18 45